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Ata da 91ª Reunião Estendida dos Colegiados dos Cursos de Especialização e
Bacharelado em Estatística.

Aos nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, por meio de
videoconferência, reuniram-se os membros do Colegiado do Curso de Especialização em
Estatística e Modelagem Quantitativa, sob a presidência da professora Laís Helen Loose, e a
presença dos seguintes membros: professores Luciane Flores Jacobi, Adriano Mendonça de
Souza, Vanessa Siqueira Peres da Silva, Lorena Vicini, Moizes da Silva Melo, Ana Lúcia
Souza Silva Mateus, Renata Rojas Guerra, e o representante discente Bruno Milani. Iniciando
a reunião, a professora Laís agradeceu pela presença dos membros, dando início à reunião de
número 091/2024 deste Colegiado, com a seguinte pauta: 1- Homologação do ad referendum
emitido pela coordenação para aprovação da oferta de disciplinas para o segundo semestre de
2024; 2- Aprovação da seleção de candidatos da segunda janela de seleção de 2024; 3-
Aprovação dos planos de estudos encaminhados por Keler Eliana Severo Correa
(202460716) e Caroline Lopes Gonçalves (202460213); 4- Análise sobre a manutenção do
quantitativo de vagas para a terceira janela da seleção de ingresso de 2024; 5- Análise dos
processos de aproveitamento/dispensa de disciplinas encaminhados por: a) Haroldo Wilson
da Silva (202460595); b) Desiree Prati Ribeiro (202460594); c) Roberta Souza Santos
(202460599). 6- Definição da comissão para propor ajustes no regulamento interno; 7-
Assuntos Gerais. PRIMEIRO ITEM: a professora Laís apresentou ao colegiado quais
disciplinas seriam ofertadas no segundo semestre de 2024 e disse que a oferta já havia sido
encaminhada, dentro do prazo necessário, para ser registrado no sistema. Os membros
homologaram o ad referendum. SEGUNDO ITEM: a comissão de seleção, formada pelos
professores Luciane Jacobi, Ana Lúcia Mateus e Moizes Melo, finalizou a seleção dos
candidatos da 2ª janela de ingresso e encaminhou a ata à coordenação para que as próximas
etapas sejam realizadas. Foram selecionados 03 (três) candidatos na segunda janela de um
total de 07 (sete) inscritos; destes, 03 (três) apresentaram a documentação incompleta e 01
(um) não atingiu a nota mínima para aprovação. Também foi mencionado que as próximas
etapas consistem em anexar os documentos no processo de edital específico e tramitar para o
Núcleo de Seleção e Bolsa - NSB. A professora Luciane Jacobi relatou os problemas
relacionados à falta de documentação dos candidatos, que podem estar associados a diversos
fatores, inclusive com a dificuldade em anexar os documentos no sistema de inscrição. O
Colegiado aprovou o resultado do processo seletivo da 2ª janela de ingresso. TERCEIRO
ITEM: foram analisados os planos de estudos das alunas e, como estavam coerentes com as
normas do curso, foram aprovados pelo Colegiado. QUARTO ITEM: conforme já acordado
em última reunião de Colegiado, a professora Laís sugeriu manter o número de vagas que foi
ofertado nas janelas de ingresso anteriores. Além disso, foi mantida a portaria da Comissão de
Seleção, que está vigente até dezembro de 2024. O Colegiado aprovou a manutenção do
quantitativo de vagas e da comissão. QUINTO ITEM: os documentos (requerimento e
ementa) encaminhados pelos alunos foram analisados pelo Colegiado, e ficou decido que: a)
foi aprovada a solicitação da dispensa das disciplinas STC850 Estatística Básica (02 créditos),
STC848 Fundamentos Metodológicos da Pesquisa (03 créditos) e STC586 Planejamento de
Experimentos (03 créditos), pela equivalência de carga horária e conteúdo programático,
respectivamente, com as disciplinas: Estatística Experimental Aplicada (04 créditos),
Metodologia Científica e Redação de Artigos (04 créditos) e Técnicas Experimental II (04
créditos). b) foi aprovada a solicitação da dispensa da disciplina STC848 Fundamentos
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Metodológicos da Pesquisa (03 créditos) por equivalência de carga horária e conteúdo
programático com a disciplina CAD888 Métodos de Pesquisa na Administração Pública (04
créditos). c) não foi aprovada a solicitação da dispensa da disciplina STC848 Fundamentos
Metodológicos da Pesquisa (03 créditos) utilizando a disciplina CAD1057 Processo e Método
de Pesquisa nas Ciências Sociais (02 créditos). A disciplina utilizada para dispensa possui
apenas 02 créditos, enquanto que a disciplina a ser dispensada tem 03 créditos. Dessa forma, o
Colegiado entende que não é possível a dispensa por não se enquadrar no critério de 75% de
equivalência da carga horária. SEXTO ITEM: foi explicado que é necessário realizar ajustes
no regulamento interno do curso. Assim, junto da professora Laís Loose, as professoras
Luciane Jacobi, Vanessa da Silva e Lorena Vicini formarão a comissão para elaborar uma
proposta de alteração do regulamento interno até setembro de 2024, a fim de ser aprovado
ainda este ano para que seja utilizado em 2025. O Colegiado aprovou a formação da
comissão. SÉTIMO ITEM: a) a professora Laís convidou a todos para participarem da festa
julina a ser promovida pelo curso, no dia 19 de julho, na cozinha do CCNE, como forma de
confraternização do fim do primeiro semestre de 2024. b) a professora Luciane solicitou
divulgação do edital de seleção assim que ele for publicado, com a finalidade de aumentar o
número de inscritos. Nada mais havendo a tratar, se lavrou a presente ata que, após lida e
aprovada, foi assinada pelos membros do Colegiado.
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